
Referat af Ordinær Generalforsamling i Dansk 2.4mR-klub d. 14/8 
2004 
 
Referat. 
 
1. Valg af dirigent: Berit H Petersen 
 
2. Formandens beretning: 
 
Endnu et år er gået og endnu en gang er der sejlet en masse timer i de danske 2.4’ere. 
Resultatmæssigt har vi klaret os rigtig pænt, når vi har været ude i omverdenen: 
 
BerlinCup 
 Bent 2 
 
Svenske Mesterskaber 
 Jens 4, Bent 6, Niels 9 
 
VM: Alle mand i top 30 og dermed den bedste 1/3 

Preben 6 (vist den bedste danske placering nogensinde?) 
Bent 24 
Niels 27 
Jens 29 
 

Herhjemme har aktivitetsniveauet i form af sejlede stævner desværre været skuffende lavt – 
der var kun 4 både i Faaborg og Århus aflyste på et sent tidspunkt (desværre uden at have 
gjort hvad jeg mener der kunne gøres for at få deltagere nok hvis man var ude i tide). 
 
Oplevelserne med deltagelsen i Faaborg var ikke positive og de dæmper lysten til at lægge alt 
det arbejde der skal til for at skaffe os ind – endsige selv stable noget på benene. 
 
Vi bør derfor have en debat om, hvilken stævne mængde vi ønsker samt den geografiske og 
tidsmæssige fordeling af disse. Når vi ikke er flere at tage af er det vigtigt at der er stor 
fremmøde-procent hvis vi skal have nogle gode stævner og ikke mindst hvis vi skal tiltrække 
nye arrangører.  
 
Sønderborg Yacht Club gjorde et forsøg med at stable et ’åbent handicapstævne’ på benene – 
desværre uden at der kom nogen deltagere … Set igennem mine briller var der nogle ting 
omkring dette arrangement som var mindre heldige, heriblandt annonceringen og 
prissætningen. At Svenskerne så flyttede SM til samme weekend er jo sort uheld. 
 
Der er visse chancer for at 2.4 mR VM 2006 kan komme til Danmark (i konkurrence med 
Finland). Såfremt det er noget vi ønsker at kæmpe for så skal alle være med og yde en 
indsats. Et VM i 2006 kræver at vi påbegynder arbejdet indenfor det næste halve år. 
Holbæk sejlklub har vist interesse for at være arrangør – spørgsmålet er så om faciliteterne og 
farvandet kan rumme 100 2.4 mR ? 
 
Men en ting er sikkert – vi har det sjovt når vi er samlet, det være sig under den løbende 
træning eller til stævnerne og såvel på land som på vandet. Det er et vigtigt element i at holde 
på os der sejler i dag og i at lokke nye sejlere ind. 
 
Vi har heldigvis fået et 3 nye både / sejlere i klassen – dog med svingende aktivitetsniveau – 
men jeg håber at alle kommer op i aktivitetsniveau. 
 
Et emne som jeg mener vi skal have en debat om er, hvilken grad af målekontrol vi ønsker at 
opretholde i Danmark. Der er kommet og kommer løbende ændringer til klassereglerne som 
skal opfyldes hvis båden stadig skal være en 2.4 mR – også selvom dette kræver at der skal 
skrues lidt på bådene.  



 
Hvis vi skulle kåre en ’årets rookie’ ville det i mine øjne utvivlsomt blive Niels (DEN 114). I sin 
første sæson i 2.4 har han vundet en sejlads ved 2 danske stævner, placeret sig pænt til SM  
og lavet en 3.plads i en VM sejlads. Flot – og et godt billede på, at rutinerede sejlere kan få en 
masse ud af 2.4 sejlads. 
 
Vort website har fået et brush-up her i sommer. Nu er det (forhåbentlig i alles øjne) blevet en 
anelse kønnere i designet, nemmere at navigere på og så - vigtigst af alt - kan det (vist nok) 
ses af alle og dermed skulle det helst blive en informationskilde flere bruger. 
 
Afslutningsvis vil jeg ønske Jens held og lykke med sejladserne til Paralympics i Athen – vi vil 
følge med her hjemmefra, og hvis han sender daglige beretninger hjem skal jeg sørge for at 
de bliver offentliggjort på vort website. 
 
Peter Braun 
14. august 2004 
 
I forlængelse af formandens beretning blev et par af de ønskede debatområder behandlet: 
 
Ad. VM i 2006: Holbæk er hooked på at arrangere stævnet. 
 
Ad. Stævnemængde herhjemme: Max 4 stævner i Danmark. Holbæk overtager Viborgs 
forårsstævne næste år pga. ombygninger i Viborg. Der regnes med Viborg/Holbæk, Århus og 
Kolding samt en evt. træn ingssamling på Sjælland. 
Ad. Målejustits: Målebrev kan være et krav for deltagelse i stævner, men vil nok udelukke 
nogle fra deltagelse. Peter Braun tjekker målebreve hos DS. Erik Schibbye kan til enhver tid 
tjekke målerbreve og både. 
 
3. Årsregnskab: 
Generalforsamlingen godkendte regnskabet. Der er over 20.000 kr. på kontoen. Forslag om at 
bruge af pengene til en træningssamling op til VM i september næste år med en træner 
udefra. Træningssamlinger skal gå på skift mellem Sjælland og Jylland. Træningerne bliver 
gratis for medlemmer. 

4. Fastsættelse af kontingent: Kontingentet er fortsat 200 kr. Bladet og girokontoen 
nedlægges og fremover sendes tilmelding til stævner og girokort ud til medlemmer. 
Tekster, nyheder o. lign. sendes fremover til Peter Braun, der lægger det på hjemmesiden. 

5. Indkomne forslag: ingen 
6. Valg af formand: Peter Braun genvalgt 
7. Valg af bestyrelsesmedlemmer og suppleant: Bent M Sørensen blev 

genvalgt til bestyrelsen (kasserer) og Niels Ulstrup blev valgt som nyt bestyrelsesmedlem 
og Knud Rune Andersen blev valgt som suppleant 

8. Valg af revisor: Erik Karlsen blev genvalgt som revisor 
9. Eventuelt: ”Furesøen” har planer om selvbyg til vinter. Der kommer noget på 

hjemmesiden om selvbyg og Bent vil hjælpe dem med en bådform. Formanden forslog at vi 
fik fat i data fra DS’ båd database for at finde ud af hvor der ligger både som måske har / 
måske ikke har klassebevis. Dette kunne være en mulighed for at skabe et ’Classic’ felt på 
samme måde som det er gjort i Sverige. 


